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Κερκύρας Νεκτάριος: Υπάρχει ανάγκη αγιότητας 
σήμερα που υπερεπλεόνασε η αμαρτία
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Αγίων Πάντων παλαιάς πόλεως 
Κερκύρας τέλεσε την θεία λειτουργία το πρωί της Κυριακής 15 
Ιουνίου 2025 ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, 
Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος.

Στην θεία λειτουργία με τον Σεβασμιώτατο συλλειτούργησαν ο Πρωτ. 
Θεμιστοκλής Μουρτζανός, Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος και προϊστάμενος του 
ναού, και ο Πρωτ. Δημήτριος Κοσκινάς, εφημέριος του Ι.Ν. Αγ. Ελευθερίου 
Κέρκυρας, καθώς και οι διάκονοι του Μητροπολίτη π. Ευσέβιος Πανδής και π. 
Αντώνιος Ρόντος. Τα ιεροψαλτικά αναλόγια διακόνησαν οι συνεργάτες της Σχολής 
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της Εκκλησιαστικής Μουσικής της Ιεράς Μητροπόλεως ΑΓΙΟΣ ΑΡΣΕΝΙΟΣ Γεώργιος 
Λαδοβρέχης, Πρωτοψάλτης του Ιερού Ναού των Αγίων Πάντων, και Γεώργιος 
Λαβράνος, πρωτοψάλτης του Μητροπολιτικού Ναού Υ.Θ. Σπηλαιωτίσσσης 
Κέρκυρας, μαζί με τους μαθητές τους.

Πυκνό ήταν το εκκλησίασμα, κάτι που χαροποίησε ιδιαιτέρως τον Μητροπολίτη 
Κερκύρας, ο οποίος έλαβε αφορμή στο κήρυγμά του από το αποστολικό ανάγνωσμα 
της ημέρας και τόνισε ότι εορτάζουμε την Κυριακή των Αγίων Πάντων τους 
αγωνιστές της πίστεως, τους ομολογητές, όσους μαρτύρησαν με το αίμα τους 
υπερασπιζόμενοι τον Κύριο μας Ιησού Χριστό, όσους απαρνήθηκαν το εγώ τους και 
ασκήθηκαν στην έρημο και ένα σωρό άλλες τάξεις μεταξύ των ανθρώπων, όπως οι 
Άγιοι Ανάργυροι, οι οποίοι προσέφεραν τον εαυτό τους θυσία στον Θεό, οι καλοί 
ποιμένες οι οποίοι θυσίασαν τη ζωή τους υπέρ του ποιμνίου τους και πλήθος άλλοι.

Συνεκτιμώντας τον αγώνα τους λέμε γι’ αυτούς τους ανθρώπους ότι είναι άγιοι. 
Υπάρχουν και άλλοι που δεν γνωρίζουμε εμείς οι άνθρωποι και γι’ αυτό οι Πατέρες 
της Εκκλησίας θέσπισαν να τιμούμε τους επωνύμους και ανωνύμους αγίους, που 
είναι πάμπολλοι. Το αποστολικό ανάγνωσμα μας μιλά για τα μαρτύρια των 



ανθρώπων της Παλαιάς Διαθήκης που ήταν προσδοκώντες του ερχομού του 
Μεσσίου.

Ανέμεναν τον Μεσσία, απαρνήθηκαν την κρίση του ειδωλολατρικού κόσμου, ο 
οποίος προσέφερε την πολυθεΐα, ψεύτικους θεούς που εκπροσωπούσαν την ηθική 
κατάπτωση των ανθρώπων, τις θεότητες των σαρκικών ερώτων, της μέθης, των 
αδυναμιών και των παθών. Μέσα σ’ αυτό το πνεύμα το ελληνιστικό, υπήρχε και ο 
λαός των Εβραίων που πίστευε στον Ένα Θεό, ο Οποίος απεκαλύφθη στον Αβραάμ 
και στην ιστορία της Παλαιάς Διαθήκης.

Ο Θεός, όταν έβλεπε τις καρδιές των ανθρώπων να είναι καλές και αγαθές, 
συνομιλούσε μαζί τους. Αποκάλυψε το όνομα Του: Ο Ων, ο Υπάρχων, ο Είναι, ο 
Παρών. Επέμειναν λοιπόν οι δίκαιοι της Παλαιάς Διαθήκης στην πίστη στον Θεό, 
υπέμειναν πάμπολλα μαρτύρια, στερήθηκαν πολλά, βασανίστηκαν, κακουχήθηκαν, 
όλα για χάρη της πίστεως.



Το παράδειγμα Πάντων των Αγίων λοιπόν είναι παράδειγμα υπομονής. Η υπομονή 



είναι χάρισμα του Αγίου Πνεύματος. Για το κοσμικό φρόνημα το φρόνημα της 
υπομονής δεν γίνεται αποδεκτό. Ο σύγχρονος άνθρωπος διεκδικεί συνέχεια. Ο 
άνθρωπος του Θεού υπομένει. Ξέρει ότι ο Θεός θα ανταμείψει κάθε κόπο και 
πιστεύει σ’ Αυτόν. Οι Άγιοι είναι ασκημένοι στην υπομονή. Αυτό καλούμαστε να 
πράξουμε στην Εκκλησία, να υπομείνουμε τον καύσωνα της ημέρας και το ψύχος 
της νυκτός, πνευματικές καταστάσεις τις οποίες ζούμε ως επιθέσεις εναντίον της 
πίστεως, του Χριστού, της Εκκλησίας και γνωρίζει ο Θεός και θα μας εξαγάγει σε 
τόπο πνευματικός αναψυχής, εάν έχουμε υπομονή.

Την υπομονή οι Άγιοι την έκαναν για την πίστη. Η πίστη είναι δύναμη. Να 
εμμένουμε στην πίστη ζητά από εμάς ο Χριστός, στις οποιεσδήποτε δυσκολίες των 
καιρών. Εμμένουμε στην πίστη ομολογώντας την. Σήμερα οι άνθρωποι ομολογούν, 
περηφανεύονται για την αμαρτία τους, για τα δικαιώματά τους, πολεμούνε για τα 
όσα επιθυμούν, διεκδικούνε ο ένας τον πλούτο και τα αγαθά του άλλου, ενώ ένας 
άκρατος δικαιωματισμός κυριαρχεί.



Δεν υπάρχει πίστη, ιδεολογία, αρχές, πατρίδα, ήθος. Διά του θανάτου και των 



όπλων και του αίματος διεκδικούν οι άνθρωποι και το βλέπουμε καθημερινά, με 
πόνο ψυχής. Όταν η ζωή των ανθρώπων δαιμονίζεται, ας μην περιμένουμε το ήθος 
της πίστης και του Θεού. Για τον εαυτό τους διεκδικούν οι άνθρωποι, διότι οι 
άνθρωποι τον εαυτό τους λατρεύουν και ομολογούν, χάριν της ακαταστασίας 
τους. Ο Χριστός μας προτρέπει να Τον ομολογούμε. Πρώτα βίωμα, βαθιά πίστη, 
αποδοχή και κατόπιν ομολογία. Σήμερα μετατράπηκε η ανθρωπότητα σε εύκολη 
λεία στα συμφέροντα των ισχυρών, αλλά και στον τρόπο της απιστίας και αθεΐας, 
διότι ξέφτισαν η αγάπη, η πίστη, το ήθος. Δεν είμαστε εδραιωμένοι στην πίστη και 
μας λείπει η ομολογία της.

Υπάρχει σήμερα η ανάγκη της αγιότητας. Σήμερα υπερεπλεόνασε η αμαρτία, η 
ύβρις εναντίον του Θεού. Όμως υπερπερισσεύει και χάρις του Θεού, για να μας 
συγκρατήσει και να μας οδηγήσει στην αγιότητα. Πλαστήκαμε για να γίνουμε 
άγιοι, γιατί αυτή είναι η προτροπή του Θεού, να Τον μιμηθούμε στην αγιότητα. 
Εκείνο που μας δίνει αξία και τιμή και ως πρόσωπα είναι η αξία της χάριτος του 
Θεού, η ψυχή την οποία περικλείει η ύπαρξή μας μέσα της. Γι’ αυτό δεν πρέπει να 
γινόμαστε άνθρωποι του σαρκικού φρονήματος, αλλά να επιζητούμε να ενωθούμε 
με τον Θεό, διότι από Εκείνον προερχόμαστε. Ας αγαπήσουμε τον Θεό, για να 
αισθανόμαστε την πληρότητα της ζωής και της αγιότητας.

Ο κ. Νεκτάριος εξέφρασε τη χαρά του διότι μπόρεσε και φέτος να λειτουργήσει 
στον ιστορικό και περικαλλή ιερό ναό των Αγίων Πάντων και τόνισε ότι 
προσεύχεται όλοι όσοι συμμετέχουν στη ενοριακή ζωή να έχουν δύναμη από τον 
Θεό και να ακολουθούν την οδό της πίστεως.






















